

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.372

VALENCIA MARTES 15 JUNIO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La preciosa y sugestiva novela

Oscar y Amanda

que "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folletín,
puede adquirirse en la

ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO

DOS TOMOS con espléndida cubierta
en colores

UNA PESETA CADA TOMO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRONICA

Madrid 14.

Son muchos los sueltos que estos días van publicados dando combinaciones de altos cargos y hablando de sustituciones de algunos ministros. En realidad, no todos han tenido tanta fortuna como el que publica hoy "La Mañana", que ha sido comentadísimo en los círculos, y hasta ha merecido los honores de que algunos creyeran, quizá en fuerza de la insistencia con que la prensa habla de estas cosas, que tenía alguna base de realidad. Sin embargo, esta combinación que anuncia "La Mañana" es seguramente más absurda que otras que se publicaron antes, y desde luego podemos insistir en que no se quiere hacer ahora una crisis, á pesar de que haya presiones de gente ministerial, para llegar á la posesión de la cartera merecida quizá y acaso ofrecida para la primera oportunidad por el jefe del Gobierno.

En este caso quizá solo esté el actual gobernador de Barcelona, señor Andrade. Pero con deseos de obtener un puesto en el Gobierno, los candidatos son más numerosos. "La Mañana" señala nada menos que tres nuevos ministros en la combinación que publica. Además de Andrade, el marqués de Portago y el señor Prado Palacio. Estos dos últimos no creemos que estén ahora cerca de formar parte del Gobierno. El señor Andrade sí que será ministro, pero cuando sea oportuno, y en los momentos de ahora parece que el jefe del Gobierno y el Rey quieren evitar modificaciones del Gabinete. De cuando "La Mañana" dice en su suelto tan comentado, lo único cierto, evidente, es que el señor Sánchez de Toca es el indicado para ocupar la presidencia del Senado en la intención del Gobierno que, claro está, podía variar todavía si las presiones de otros candidatos tuvieran peso bastante para determinar ese cambio.

Insistimos en que se ha de procurar retrasar cuanto sea posible la modificación del Gabinete. Y cuando se haga, los ministros salientes serán dos seguramente, Collantes, que desea descansar, y Ugarte, que no será jubilado, sino que pasará al desempeño de otro alto puesto. El marqués de Lema no dejará la cartera de Estado. La razón que se da para decir que sería sustituido no es razón. Siendo presidente del Senado el señor Montero Rios, sin que á nadie se le ocurriese hablar de incompatibilidad, fué ministro de Estado su hijo político, García Prieto. Siendo Sánchez de Toca presidente de la alta Cámara, no hay ninguna causa que determine la incompatibilidad de su yerno, el marqués de Lema. Este seguirá siendo ministro de Estado, y si la modificación del Gobierno, como todo hace suponer, se logra retardar bastante, entonces quizá fuera posible su salida, pero no sería por esa incompatibilidad, que es una cosa puramente fantástica.

En muchos de estos sueltos de combinaciones de cargos, ahora, como siempre, es vieja costumbre de nuestra política; con poco que se bargara, sería fácil hallar la mano de años de los personajes, cuyos nombres figuran como presuntos ocupantes de cualquiera de las altas posiciones políticas que en las ideadas combinaciones se barajan. Muchas veces, cuando se esparcen rumores de crisis y se dan nombres de futuros ministros, solo hay en el fondo de todo ello el deseo de explorar el camino, de ir haciendo á las gentes á la idea de verles formando parte de un gobierno de cualquiera de los personajes que se citan como posibles ministros.

Por ahora, si en estos sueltos imbuo la mano de algún señor que desea escalar determinado puesto, que se conforme con haber logrado solo el efecto de que su nombre se noticie. Coger la cartera no es cosa de momento, para ellos al menos. Y para alguno quizá ni de ahora ni de más adelante, aunque cada quince días salga un periódico diciendo que va á jurar á la siguiente semana.

Dato ha vuelto á insistir hoy en que tampoco en el Consejo próximo se tratará de la provisión de los altos cargos vacantes.—X

Noticias de la guerra

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Las únicas noticias de algún interés que encontramos en la información de la madrugada, se hallan contenidas en los despachos oficiales, y por esta razón damos á ellos la preferencia en esta crónica diaria.

Desde Berlín, el cuartel general alemán comunica lo siguiente:

Entre Luvín y Arras han sufrido los franceses un descalabro. La artillería alemana arró las columnas de los aliados.

Durante la noche atacaron éstos dos ve-

ces nuestras posiciones en ambas vertientes de Loreto, siendo rechazados con grandes pérdidas y manteniendo nosotros las posiciones conquistadas.

También hemos rechazado los débiles ataques de los aliados en el canal del Iser. Los combates de infantería al Este de Hebuterne han carecido de importancia. Asimismo hemos rechazado los ataques de los franceses en Champagne.

En las cercanías de Kozowany, Nordeste de Szawil, nos apoderamos de varias posiciones de los rusos. Les hemos hecho 300 prisioneros, entre ellos tres oficiales.

Al Sudeste de la carretera de Mariampol á Kowno atacamos la vanguardia rusa é hicimos otros tantos prisioneros.

El ejército del general Mackensen ha atacado las posiciones rusas de Sieniawa y al Nordeste de Mosciska, en un frente de 70 kilómetros, y se ha apoderado en toda la línea de las posiciones enemigas. Ha cogido 16.000 prisioneros.

Al mismo tiempo progresa la ofensiva de los ejércitos de los generales Linsingen y Marwich.

PARTE OFICIAL FRANCÉS DE ANOCHE A LAS DIEZ

"En el sector Norte de Arras rechazamos varios ataques á nuestras trincheras de la carretera de Aix Noulette á Souchez, consolidando las que tomamos al Este de Loreto, y ganado hacia la derecha 150 metros de terreno, continuando el avance.

Al SO. del Laberinto sigue el duelo de artillería.

Al SE. de Hebuterne detuvimos un ataque Maillé.

El enemigo ha seguido bombardeando la granja de Kuennevitres, donde hemos hecho un ligero avance por medio de ramales y zapas, causando al enemigo enormes pérdidas.

El combate de artillería ha sido vivísimo durante todo el día.

En la Lorena avanzamos en la región de Envermenil y bosque de Barroy.

Nuestro avance progresa continuamente.

OFICIAL DE RUSIA

Contra la costumbre del cuartel general ruso, que suele ser muy lacónico en sus notas, esta madrugada se ha recibido de Petrogrado un largo despacho, que dice así:

"El día 12, en todo el frente de los ríos Vindava, Venta y Donhisa, los combates encarnizados continuaron. Los esfuerzos de los alemanes fueron dirigidos hacia la región Norte de Chavily.

En la región de Trasmien, el enemigo empezó el mismo día 12 el ataque de nuestras posiciones.

Al Este de Mariampol, en el frente de Raveff, en la noche del 12 de junio, hubo escaramuzas entre las patrullas.

Al Norte de Pasuyaz, el enemigo, desde las tres de la madrugada, dirigió un violento cañoneo de artillería pesada contra nuestras posiciones y al medio día abrió un ataque encarnizado de infantería.

En Miava, dos batallones enemigos atacaron la venta de Poniang, pero habiendo sufrido grandes bajas, renunciaron á la ofensiva.

Cerca del Vistula, en la región de Staruzcha, el enemigo, que en su ofensiva del día 11 había sufrido grandes pérdidas, se repliegó aquella misma noche en sus primitivas posiciones.

En la izquierda del Vistula el enemigo, en la tarde del 11, concentró un violento bombardeo contra el sector de Isdzia, y después, durante la noche siguiente, atacó nuestras posiciones con elementos poderosos. El combate continúa.

En la Galitzia el enemigo atacó duramente el día 12 nuestras posiciones sobre el Louthatcheuka inferior.

En la región de Noscisk, el enemigo sufrió grandes pérdidas en los días 11 y 12, y no renovó su ofensiva.

A la derecha del Dniester y en dirección á Nicolatoff, continuaron los combates de infantería.

Nuestro éxito en Yourgoud obligó al enemigo á suspender sus ataques contra las posiciones de Galskik, limitándose, desde entonces, á concentrar su fuego de cañón contra ese pueblo.

Cerca de Zalescziki, nuestra caballería dió una fogosa carga contra elementos enemigos que atravesaron el Dniester. En esa carga hicimos 200 prisioneros.

En el Cáucaso, en dirección á Oity, los turcos repetidas veces intentaron unos contraataques, que fueron rechazados.

En el valle de Olytshai, avanzamos hasta la línea de Hachkla.

En la región costera continúa el bombardeo. En los demás frentes sin novedad.

INFORMACION AUSTRIACA

El último parte de Austria-Hungría, relativo á la guerra en la frontera italiana, dice:

"En Isonzo ha habido nuevos combates en los últimos días, los que desde el día 11 han sido ejecutados por la brigada de Ravemzo. Los italianos intentaron apoderarse

de las alturas en la orilla Este, siendo rechazados.

Ayer temprano los italianos atravesaron el río, y después de grandes combates, lograron nuestras tropas, que recibían constantemente refuerzos, rechazar al enemigo. Delante de nuestras posesiones habían 400 cadáveres de italianos.

En las fronteras de Carintia y el Tirol continúan los combates de artillería.

También la embajada de Austria-Hungría en Madrid ha publicado una Nota, en la cual afirma que la noticia de la destrucción parcial del arsenal de Pola, como la de la sublevación en algunos buques austríacos, son completamente falsas, y añade:

"Igualmente las noticias de victorias italianas son, por lo menos, prematuras, pues to que hasta ahora este ejército solo ha ocupado la parte de territorio entre Italia y nuestras fortificaciones de la frontera.

La misma ciudad de Gravitzia no ha estado jamás fortificada."

DESDE ROMA

El comunicado oficial italiano de esta madrugada contiene las siguientes noticias:

"En nuestra ofensiva en la zona de Voioia ocupamos durante la noche del 11 al 12 la zona Valentina. La operación resultó bastante difícil, porque el enemigo tuvo que ser desalojado de trinchera en trinchera, y luego de roca en roca, pero nuestras tropas en la montaña llevaron á término la acción con gran energía.

Continúa en varios lugares de la frontera el duelo de artillería, destruyendo nuestras tropas las trincheras y puntos de observación.

Nuestra artillería de grueso calibre abrió el fuego contra la fortaleza de Malgorgetto, notándose al poco rato un incendio en la parte alta del fuerte y provocando la explosión de los depósitos de municiones.

A lo largo de la frontera de Isonzo, nuestras tropas han estado mientras tanto consolidando las posiciones conquistadas en los días pasados sobre la orilla izquierda de Fiume.

Nuestra artillería pesada de campaña, después de la rotura del dique del canal de Montefalcone, ha obtenido, además, el día 11, con sus tiros, la interrupción del ferrocarril de Gorizia á Montefalcone."

EN LOS DARDANELOS

Telegrama de Atenas:

"Las tropas aliadas que combaten en la región se hallan á cuatro horas de marcha de Gallipoli.

El ala izquierda de las mismas amenaza cercar al enemigo en sus atrincheramientos al Norte de la ciudad.

Aun progresa la gran batalla alrededor de Maditos. Estos combates son terribles en extremo.

—Dos destroyers franceses han bombardeado el puerto turco de Ofhnepsen, en el Asia Menor.

Dicho puerto era la base de aprovisionamiento para los submarinos alemanes."

EL TERCER BOMBARDEO DE VENEZIA

Desde Milán dicen con fecha 13 del corriente:

"Eran las cuatro de la madrugada cuando un vivo cañoneo anunció á los habitantes de Venecia que por tercera vez iban los aviadores austriacos. Inmediatamente, todos los fuertes abrieron fuego.

Eran dos aeroplanos. Una de ellos tuvo que alejarse, pero el otro voló sobre la ciudad, y arrojó bombas.

En lugar de hacerlo sobre el arsenal, como otras veces, ahora fué sobre los hangares de Canepolone, donde cayeron los bombas, que no hicieron destrozos. Hubo una víctima: un cabo de ingenieros.

Otras bombas cayeron en el Caalazzo, acerbando de balas los barrios de San Marcos, y rompiendo los cristales del hotel Mónaco.

Una bomba incendiaria cayó cerca de San Samuel, perforó un tejado y fué á parar sobre una cocina, sin hacer explosión. El combate aéreo duró una media hora.

RUMANIA Y LA TRIPLICE

"Le Temps" publica, en su edición de esta noche última, una larga conferencia habida entre un diputado rumano y el profesor Basileco, referente á los asertos de los periódicos alemanes, de que el Tratado de alianza firmado en otro tiempo entre el Rey Carlos de Rumania y la Triplec subsistirá, y que Alemania se prepara á exigir á Rumania su cumplimiento.

El profesor Basileco dice que el Tratado es secreto y convenido solo y directamente con el Rey Carlos y que, además, estipulaba una alianza puramente defensiva.

Agregó que no es realizable, aunque va firmado por el presidente del Consejo, pues nunca fué sometido á la ratificación del Parlamento, constitucionalmente obligatoria.

Por lo demás, el Consejo de ministros fué unánimemente de esta opinión en el mes de agosto de 1914, cuando declaró el Rey Carlos que el Tratado era nulo en la forma, é irrealizable en el fondo.

El señor Basileco hace notar después que desde la declaración de guerra de Italia, esta situación ha llegado á ser formal, por estar la Triplec muerta, por el hecho de la guerra austro-italiana, provocada por la violación, por parte de Austria, de las obligaciones de la Triplec para con Italia.

El Rey Carlos trató, no con las potencias por separado, sino con la Triplec solamente, adhiriéndose en realidad, mediante una cláusula adicional al Tratado de la Triplec, y este Tratado, no existiendo ya la alianza de todos, está deshecho "ipso facto".

Basileco termina diciendo:

"El intento de intimidación alemán no impresionará ni á Rumania ni á nadie."

UNA ORDEN INGLESA

El gran cuartel general alemán ha facilitado á la prensa este escrito:

"Entre algunos papeles encontrados al jefe de la tercera brigada de infantería canadiense, coronel Turner, se halla la orden que más abajo transcribimos, y que tiene indudable conexión con las recientes afirmaciones publicadas bajo la británica garantía de un "testigo ocular" y relativas á los disparos que efectuaba la artillería alemana contra las propias fuerzas de infantería.

La orden inglesa dice así:

"Cuarta división. Ha llegado á conocimiento de los jefes que durante los últimos combates rindieron soldados de esta división.

Además, observado el hecho por oficiales y tropa de distintas unidades, hubo quienes siguieron el ejemplo.

Se ordena, pues, á oficiales y soldados que tengan muy en cuenta la necesidad absoluta de fusilar á todo el que intente entregarse, sea cual fuere su categoría.

Y si tratara de efectuar un destacamento ó un nutrido grupo y hubiera probabilidades de cañonearlos con éxito, se abrirá inmediatamente fuego de artillería contra los fugitivos.

Firmado, Taylor, teniente coronel, ayudante de la cuarta división."

ALEMANIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

En la respuesta que á la Nota americana, relativa á la destrucción del velero "William P. Frye", por el corsario "Prinz Eitel Friedrich" ofrece Alemania, recaba ésta el derecho de destruir, no solo el contrabando destinado á sus enemigos, sino también los buques neutrales que lo transporten.

Sin embargo, el gobierno alemán muestra trase propicio á satisfacer indemnizaciones en semejantes casos.

De la Nota remitida el 30 de abril por los Estados Unidos, rechaza Alemania estos dos puntos:

Primero. El juicio ante el Tribunal de Presas no es necesario al tratarse de asuntos que pueden ser fácilmente resueltos por la vía diplomática.

Segundo.—Que la destrucción del "William P. Frye" ha constituido indudablemente una violación de los deberes impuestos al gobierno imperial por el Tratado de 1828 entre Prusia y América.

Cita el documento alemán las cláusulas del Tratado germano-americano de 1799, que reservan á la parte beligerante el derecho de hacer cesar el transporte de contrabando, y agrega:

"Por lo tanto, si no se logra de otro modo, en los casos extremos se podrá apelar á la destrucción, ya del contrabando, bien del barco que lo lleve á bordo."

Arguye Alemania que es necesaria la intervención del Tribunal de presas para fijar el importe de la indemnización, y que no son indispensables las negociaciones diplomáticas directas, á menos que el Tribunal no apruebe la indemnización.

Pero con independencia de la acción del Tribunal, subsiste para el beligerante la obligación de indemnizar á los neutrales, y que en cuanto á Alemania, aun en los casos en que el Tribunal no exija cantidad alguna por daños y perjuicios, abonará una suma razonable.

Y propone que, por vía de precaución, los armadores del "William P. Frye" hagan constar por escrito sus reclamaciones.

UN PLAN FINANCIERO

DE LOS ALEMANES

El corresponsal en Nueva York del "Daily Mail" ha comunicado, con fecha 10 del actual, lo siguiente:

"A la sensación que ha producido la salida de mister Bryant del ministerio, sobrepaja la causa por el descubrimiento de un plan muy complejo, madurado por el gobierno alemán, para conseguir que Alemania fiscalizara las principales fábricas de armas de los Estados Unidos, con objeto de impedir que esos centros continuaran el envío de remesas á los aliados.

Esta verdadera conspiración ha sido descubierta al Gabinete americano por un informe del ministro de Hacienda, mister Mac Aduo, que funda su denuncia en las revelaciones de agentes secretos al servicio del gobierno.

Por inverosímil que parezca la noticia, no deja, sin embargo, de ser cierto que el gobierno alemán gasta una millonada en adquirir acciones de algunas grandes empresas de Norte América, tales como las Bethlehem Steel Works, de Pensilvania; Remington Small Arms, de Hartford; Cramp's Works, de Filadelfia, y la Fore River Shepbuilding, de Massachusetts.

El alza rápida de los valores de esas sociedades, de la Bethlehem sobre todo, es una de las pruebas de los manejos de Alemania.

Según las noticias que hasta ahora se conocen, se desarrolló ese plan de campaña en la embajada de Alemania en Washington, á raíz de una conferencia celebrada allí el 2 de junio entre el señor Demburg y dos conocidísimos banqueros germano-americanos.

Y afirmase que ante ellos dijo el conde Barnstoff que el éxito de ese proyecto era para su patria de importancia vital."

MIS AÑORANZAS

La Mancha Castellana

¿Queréis soledad en el alma?

¿Queréis adormecer los sentidos para olvidar las inquietudes de la vida?

Escuchadme, lectores, que yo os diré dónde.

"Aquellos que recibís los frescos besos de la brisa levantina, seguid al sol cuando le veáis riolar por el horizonte, como los Magos de Oriente siguieron á su estrella; salid al encuentro los que escucháis los arrullos que en frondosos lechos dejan oír en las agrestes vertientes del Duero, Miño y Tago; trasportad los riscos pirámicos, dejando atrás las aguas cantábricas, los que vivís al calor de

históricas é inmortales cunas; mirad al cielo los que en la florida y alegre Andalucía aspiráis sus perfumes, que lo apacible de la noche os seguirá desde el hacia el Norte el astro de los navegantes, y formando una corona esmaltada con los diamantinos centelleos de vuestros deseos, que son los que así guiarán vuestras almas, irá empuñando y os veréis todos. Entonces habréis llegado al corazón melancólico de España. Estaréis en la Mancha Castellana.

Todo allí es quietud. Las dilatadas llanuras que lo forman, pintadas de ese color indefinible que parece conservar aún la sangre de sus héroes, es como sudario que envuelve los recuerdos de su famosa historia. Ni un árbol, ni un río, ni un monte; nada que rompa su continuidad y monotonía. Solo pequeñas ondulaciones ocultan solitarias aldeas, agrupadas medrosamente alrededor de alguna mezquita y ruinoso iglesia; solo se oye lejanamente el ronco canto de los pájaros de bronce que, eternamente esclavos, viven en los viejos campanarios, para llamar á los devotos aldeanos á la oración, ó para acompañar un alma al cielo. En las aldeas de la nueva Castilla no se rie; conservan hombres y mujeres la severidad que les dejó el dolor de sus antepasados, como único legado.

Cuando las luces del crepúsculo se apagan, quedan sus angostas callejuelas desiertas y silenciosas; una ráfaga de paz susurra en los desnudos alféizares de sus ventanas; la luna pálida, como en forma de melancolía, descubre con sus resplandores inmaculados las misteriosas sombras de algún mozo galán que atisba la celosía, donde, con místicos deires, hará sentir á una linda aldeana las delicias de un amor rústico y bueno.

Mientras esto sucede, la aldea duerme tranquila en el sueño feliz y profundo que el cielo trasmigra á las almas de recta conciencia, como justa recompensa. La maldad no se conoce; quiso Dios estrellarla en sus yermos campos. Ni conocen la ambición de las riquezas, ni los placeres mundanos, ni las orgías perniciosas, ni los orgullos malditos, ni las envidias rastreras, ni las comedias de amor. Sus ambiciones están en la gloria; sus placeres en el sueño; sus orgullos en su historia, y su amor en el corazón.

Todo es sincero y grande en el pecho castellano. Son graves, poco habladores, pero sencillos y caritativos, porque tienen arraigados en sus sentimientos los virtuosos derechos de fraternidad, predicada por Cristo. Viven solitarios, despreocupados y olvidados por esas gentes que se llaman del gran mundo. ¡Es verdad! del gran mundo de la picardía y del deshonor. El mundo de los buenos, desgraciadamente... es muy pequeño. Más vale que les dejen vivir solos, que para ser dichosos no necesitan de nadie. Son nobles... y eso les basta.

¡Corazón de España! ¡Bendito suelo castellano! Yo quisiera entretejer una gualdrapa con todas las flores y riquezas de la vieja Iberia para colocarla en tu frente, limpia como el cristal, alta como las estrellas.

Cuando los hombres, hastiados de la agitación de la vida, preguntan llorosos, arrepenidos y consternados por sus desgracias y sus pecados, en dónde hallar soledad para la penitencia del alma y reposo para el descanso del cuerpo, si puedo responderles, yo les diré dónde.

¡Id á la Mancha Castellana!

AGUSTIN GIL SOLIS.

Comisión provincial para la protección á la industria sedera

El viernes último quedó constituida, bajo la presidencia de ilustrísimo señor comisario regio de Fomento, señor conde de Montornés, la nueva Comisión provincial de protección á la industria sedera, con asistencia de los señores delegado de Hacienda de la provincia, vicepresidente nato de la citada Comisión, y los vocales señor Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, representado por el teniente de alcalde don Antonio Guillén Rodríguez de Cepeda; señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico, señor jefe de la abogacía del Estado, señor director de la Granja Agrícola de Burjasot, señor presidente del Colegio del Arte Mayor de la Seda, señor presidente de la Sociedad Fomento de la Sericultura é Industria Sedera Valenciana, representado por el señor Alcedo; don Rafael Catalá, director de la Filatura de Paiporta, y don Francisco Palop Diego, como productor de simiente de gusano de seda.

Después de dar lectura al reglamento para la ejecución de la ley de 4 de marzo último, el señor presidente saludó á los señores presentes, agradeciendo su asistencia y rogándoles su inteligente cooperación para los fines de la nueva entidad, con objeto de contribuir al resurgimiento de una riqueza agrícola que de tanta importancia fué en otros tiempos en esta región.

El señor delegado de Hacienda, en nombre de todos los presentes, agradeció las palabras de la presidencia, ofreciendo la cooperación más entusiasta para tan importante asunto.

Para poder informar á la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes sobre todos los extremos que se consideren convenientes relacionados con la aplicación de la ley y el fomento de la sericultura, se nombró una ponencia, compuesta de los señores Alcaraz, Duato y Palop.

Se habló largamente de todo cuanto podía contribuir al fomento de la producción del capullo y de la industria sedera, interviniendo en este cambio de impresiones los señores delegado de Hacienda, Alcaraz, Maylin, Guillén Rodríguez de Cepeda, jefe de la Abogacía del Estado, Duato y Palop.

Después de dar el presidente por constituida la nueva entidad, se acordó dirigir un telegrama al excelentísimo señor ministro de Fomento, dándole cuenta del acto reali-

zado, felicitándole por su útil y decisiva iniciativa en este importante asunto, expresando los deseos de la comisión de que sea pronto un hecho el establecimiento de una Estación Sericícola en esta provincia. Acordaron también volverse á reunir cuando la ponencia nombrada tenga terminado su trabajo.

FERIA DE JULIO

COMISION DE MUSICAS

Se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del señor Alzaga, acordando dirigirse á la Real Sociedad Filarmónica de Córdoba, solicitando haga alguna rebaja en las 10.000 pesetas que pide por venir á Valencia á tomar parte en el Certamen musical.

Ha acordado, además, contratar la banda municipal de Madrid, si acepta las condiciones que la comisión le propondrá.

Solicitará de la Junta de Feria aumento de 28.000 pesetas en la cantidad presupuestada, para poder atender á los gastos que originen estas dos bandas, cuyos gastos serán nivelados con el mayor ingreso que se calcula.

En el Concurso regional, las bandas de la primera sección, ó sea las de más de 40 plazas, ejecutarán, como obra obligada, la overtura "Maita", de C. Roussel, y una obra de libre elección.

Las bandas de la segunda sección, ó sea las que consten hasta de 40 plazas, ejecutarán la overtura "Silvana", de Weber, y una obra de libre elección.

Además se han aprobado las bases que han de regir en el concurso que brevemente serán circuladas entre las bandas de la región.

Por esos escenarios

Sigue trabajándose con entusiasmo y actividad en la terminación de las obras del teatro que se construye en la finca propiedad del señor Galindo, en la calle de San Vicente, y todo hace esperar que en octubre abrirá sus puertas al público el nuevo coliseo.

Dícese, sin, que garantice la noticia, que la compañía Guerrero-Mendoza será la encargada de "estrenar" el teatro, de cuyas condiciones y distribución y adorno se ocupará el cronista á su debido tiempo.

La compañía de María Guerrero ya no va á Almería. Exigencias de otros compromisos le impiden ir ahora, pero ha prometido debutar en aquella ciudad en octubre.

La compañía Montijano se halla actuando en el teatro Verano, de Alicante.

"Las golondrinas" siguen representándose con éxito por la compañía de Beut, en el teatro Tamberlik, de Vigo. La prensa elogia la labor del maestro Sendra, que dirige con acierto la obra de Usandizaga.

Han marchado á Málaga, donde actuarán durante el verano, Lola Vega, Eugenio Calsals, Valeriano León y Severo Uvillarí.

La tiple Pura Martínez ha llegado á Madrid.

Se encuentra en Valencia, después de los ruidosos éxitos artísticos conseguidos en el Real, de Madrid, Pablito Gorgé. Bien venido y enhorabuena.

A bordo del vapor "Infanta Isabel" han embarcado para Buenos Aires Rogelio Pérez, empresario del teatro Victoria de aquella capital, la compañía de comedia que dirige Porredón y las artistas de variedades Paquita Escribano y La Criollita.

Regresan de América la tiple Luz Barriolaro y su esposo el barítono señor Madullell, GONZALO VEGA.

Una visita al Trianon

Manolo Velasco, el veterano actor, nos ha saludado con una de sus habituales chirigotas. Es un caracter franco y simpático. Su gesto, una picardía ó un chiste eterno.

Hemos hablado de la actual campaña teat

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del señor Polo de Bernabé se ha abierto la sesión a las doce. Ha sido aprobada el acta de la anterior, y en discusión los siguientes dictámenes: Que se conceda un mes de prórroga, sin que se pierda la licencia que disfruta el vigilante de la recaudación don Enrique Pedrés. Que se dé por enterada de la real orden de 21 de mayo próximo pasado, relativa a las prácticas que deberán seguirse tanto en el personal como en el material del fero de este puerto.

Que se conforma a lo propuesto por los señores comandante de Marina e ingeniero director de las obras, se acuda ante el señor ministro de Fomento para que se acuerde el pase al capítulo general de subvenciones y balizamiento marítimos lo correspondiente al fero de este puerto, incluyendo en el reparto anual la cantidad consignada al efecto en los próximos presupuestos, por haberse declarado que el mismo no tiene carácter local, sino verdadero fero de situación.

Que se autorice al señor presidente para nombrar tres señores vocales de la Junta, a fin de que, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 9.º de los Estatutos por que se rige la Sociedad Salvamento de Naufragos, formen parte de su junta directiva.

Que se acepten los nombramientos hechos por la Cámara Oficial de Comercio de vocal suplente de don José Ortega Pardeas, a don Vicente Bossil Granell, y de don Juan Domingo Carles, a don Enrique Algarra Capuz.

Que se eleve a la superioridad, con informe favorable, la instancia de doña María Amparo Purificación, viuda de don Vicente Sepina, auxiliar primero que fué de la dirección facultativa de las obras, solicitando la pensión vitalicia que en derecho le corresponde.

Que se desestime la instancia presentada por don Luis M. de Sarabia, solicitando autorización para prolongar dos metros hacia el mar el kiosco de los arrendatarios.

Que se dé por enterada de haberse dado de alta al peón de las obras Tomás Cabría Alcañiz.

Que se apruebe la certificación expedida por el señor ingeniero director de las obras a favor de don Miguel Zapata Sáez por los trabajos realizados en la conservación del fondo del puerto durante el pasado mes de mayo, importante 15.632,09 pesetas.

Que se apruebe la certificación expedida a favor de don Miguel Zapata Sáez por los trabajos verificados en las obras de los diques exteriores durante el pasado mes de mayo, importante 109.382,85 pesetas.

Que se aprueben las nóminas que por el servicio de inspección y vigilancia de las obras han correspondido al personal de la Jefatura de la provincia durante el mes de mayo último, importantes 291,66 pesetas.

Que se dé por enterada de la relación de las carpetas abiertas por liquidaciones, afectas a la segunda quincena de mayo último.

Que se apruebe la providencia del señor presidente ordenando el apremio contra los deudores morosos al arbitrio local del puerto, pertenecientes a la primera quincena de mayo último y recibos de pago a diario, vendidos el día 29 del mismo mes.

Que se dé por enterada y se cumpla la real orden de 28 de mayo próximo pasado, relativa al número y situación de las naves de los tinglados números 3, 4 y 5, que deben quedar destinados al uso público y general; número y situación de las que pueden arrendarse y divididas en medias naves por medio de subasta pública, y demás disposiciones en la misma real orden se consignan, a cuyo efecto se trasladará al señor ingeniero director, para los efectos que se indican.

Que se traslade al señor ingeniero director la orden del jefe del Servicio Central de Puertos y Faros, relativa al arbitrio de ocupación de superficies en los muelles, y el informe del jefe de la recaudación, a fin de que proponga a la Junta lo que estime conveniente.

Que se aprueben las nóminas de las cantidades que corresponde percibir a cada uno de los individuos de la Guardia civil del puerto por gratificaciones de casas, correspondientes a los meses de abril, mayo y actual, importantes en junio 675 pesetas, que deberán abonarse con cargo al presupuesto vigente, estado C.

El señor Carles llama la atención del presidente acerca del rumor de existir dos empleados en la recaudación nombrados clandestinamente.

El señor Polo contesta que averiguará lo que haya de cierto en la denuncia formulada y hará cumplir la ley.

El señor Ferrer Paset ruega al presidente se haga cumplir escrupulosamente el reglamento en lo que se refiere al servicio de guardamuelles.

Así lo ofrece la presidencia. Se da cuenta por contaduría de la existencia de fondos, que es hoy de 2.122.214,82 pesetas, y no habiendo otros asuntos que tratar, se levanta la sesión.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AERARIA DE LEVANTE

15 de junio de 1915

Telegramas de la Península, Argelia e islas de Madeira y Azores.

Categoría: K. (Tormentosa).

Las presiones débiles tienden otra vez a establecerse sobre la mitad Oriental de España (761 milímetros), y reinicie, en su consecuencia, la disposición propicia a tormentas y chubascos en Levante. Las presiones más altas (766 milímetros) están por Galicia, con vientos del NE.

Lluvias tormentosas. Del día 13: Almansa (D. H.) 10 milímetros, Almansa (Quinta Malakoff) 9, Ayora 26, Benegama (Masía de Ferrer) 0,6, Bonete-Higuera (Las Casillas) 19, Cocentaina (convencido) 14, Jávea 2, Jumilla 6,2, Sinarques 34,5, Villena 5,9, Requena 0,4.

Tragacete (origenes del Júcar): Día 7, 20 milímetros; día 8, 12; día 9, 12,2.

Temperaturas extremas: Albacete 25 y 15, Alicante 30 y 20, Castellón 27 y 22, Murcia 32 y 20, Teruel 25 y 12, Valencia 28 y 20.

Dos tarde.—Y. M.

Sorteo de títulos y obligaciones

EN LA DIPUTACION

Esta mañana se ha celebrado en el salón de conferencias de la Diputación el sorteo para la amortización de 430 títulos de la tercera serie, habiendo correspondido en suerte, a los siguientes:

Del 521 al 530, del 531 al 540, del 1.041 al 1.050, del 1.241 al 1.250, del 1.771 al 1.780, del 1.991 al 2.000, del 2.981 al 2.990, del 4.031 al 4.040, del 4.041 al 4.050, del 4.831 al 4.840, del 4.841 al 4.850, del 5.161 al 5.170, del 5.831 al 5.840, del 6.411 al 6.420, del 6.791 al 6.800, del 6.911 al 6.920, del 7.221 al 7.230, del 7.331 al 7.340, del 7.941 al 7.950, del 8.531 al 8.540, del 8.551 al 8.560, del 8.561 al 8.570, del 8.751 al 8.760, del 8.871 al 8.880, del 9.381 al 9.390, del 9.641 al 9.650, del 9.581 al 9.590, del 9.731 al 9.740, del 9.841 al 9.850, del 11.181 al 11.190, del 12.071 al 12.080, del 13.111 al 13.120, del 13.321 al 13.330, del 13.401 al 13.410, del 13.841 al 13.850, del 14.241 al 14.250, del 14.561 al 14.570, del 15.061 al 15.070, del 15.111 al 15.120, del 15.231 al 15.240, del 15.701 al 15.710, del 15.791 al 15.800, del 15.961 al 15.970.

Los tenedores de estos títulos y los de los cupones de intereses del vencimiento de 1.º de julio próximo, pueden presentarlos en la depositaria provincial los días no feriados, de diez de la mañana a una de la tarde.

EN EL ANUNTAMIENTO

En el sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 31 de mayo último, para la amortización de 150 Obligaciones del título empréstito de 15 millones de pesetas, han resultado amortizadas las siguientes:

Desde la número 1.821 hasta la número 1.830, ambas inclusive, de la 2.321 a la 2.330, de la 2.371 a la 2.380, de la 2.561 a la 2.570, de la 4.181 a la 4.190, de la 8.421 a la 8.430, de la 9.531 a la 9.540, de la 9.611 a la 9.620, de la 11.861 a la 11.870, de la 14.031 a la 14.040, de la 14.911 a la 14.920, de la 15.371 a la 15.380, de la 15.601 a la 15.610, de la 15.831 a la 15.840, de la 16.261 a la 16.270.

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 15 junio 1915.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "W. Colting", para Liverpool, consignatario, don Enrique Behn.

Buques fruteros salidos:

Ninguno.

Buques descargando:

"Bendew".

Tribunales

EN LA PRESIDENCIA

VISITA DE LERROUX A DATO

El señor Lerroux visitó esta mañana al señor Dato, en su despacho oficial de la Presidencia.

Al entrar los periodistas en dicho despacho, salía de él el jefe de los radicales. Le interrogaron, como es natural, y el señor Lerroux dijo:

—El señor Dato, si le conviene, les manifestará a ustedes el motivo de mi visita.

El señor Dato nos recibió luego.

—Nos manifestó que el señor Lerroux le había visitado para pedirle el indulto de los reos de Barcelona.

Después añadió:

—Despaché con el Rey.

Mañana iré temprano a Palacio, por tener que marchar los Reyes a La Granja.

El jueves habrá Consejo en Palacio, que será presidido por S. M.

De Marruecos no hay ninguna novedad.

El jueves mismo firmará el Rey el decreto creando la Intervención civil en los ministerios de Guerra y de Marina.

Será nombrado interventor el señor Boneta, y tendrá a sus órdenes personal de los ministerios de Hacienda, de Guerra y de Marina.

—No hablé a ustedes ayer—siguió diciendo—de mi visita al señor conde de Romanones porque carecía de importancia.

Fui a ver a la condesa para hablarle del homenaje que se prepara en Burgos a la memoria de Alonso Martínez, al cual me propongo asistir si las ocupaciones me lo permiten.

El ministro de Colombia me ha visitado después de haber hecho entrega de sus credenciales al Rey.

Yo le he devuelto ya la visita.

Me han visitado los señores Azcárate y Ramón y Cajal para exponerme los perjuicios que se les irrogarán al Centro de Estudios Sociales si se destina, para la Audiencia el local que hoy ocupa aquí.

Buscaremos otro edificio en donde instalar la Audiencia.

EN GOBERNACION.—UN MITIN EN BEJAR

Al recibirnos en su despacho el ministro de la Gobernación, nos manifestó que anoche se celebró un mitin societario en Béjar.

Tomaron parte dos oradores madrileños. Terminado el mitin, un grupo intentó agredir al director del periódico "El Bejarano", sin conseguirlo.

La Guardia civil restableció el orden.

Ha terminado diciendo el señor Sánchez Guerra que ha celebrado una larga conferencia con el director general de Seguridad.

VICTIMAS DE LA INUNDACION

Una comisión de vecinos del pueblo de Tendilla (Guadalajara), presidida por el señor Brocas, ha visitado esta mañana al ministro de Fomento, para darle cuenta de los daños causados por la inundación. Ha habido necesidad de desalojar 43 casas, y los vecinos no duermen a la intemperie gracias a las tiendas de campaña enviadas por los ingenieros militares desde Guadalajara.

El señor Ugarte ha ordenado que salga un ingeniero para examinar los daños causados y estudiar la desviación del barranco, causa principal de las inundaciones.

NUEVO ENVIO

El ministro de Fomento ha remitido a Cádiz 25.000 pesetas para la continuación de la restauración de las murallas.

FIRMA DE HACIENDA

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Jubilando, con honores de jefe superior de Administración, al teniente fiscal del Tribunal de Cuentas, don Ricardo Catalañazor.

Promoviendo a dicho empleo al fiscal del mismo, don José Asensio.

Promoviendo a este empleo a don Rafael

Sucesos

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a la empresa del Salón Kursaal, por desobedecer las órdenes gubernativas.

De 75, a Antonio Blasco Aparicio y Vicente Marco Solanes, por escándalo.

De 25, a Ramón Escudero Gil, por escándalo.

SORPRESA DE LADRONES

Desde hace algún tiempo notábase con frecuencia la falta de material en la fábrica de papel establecida en el molino de Alba, próximo a Onteniente, propiedad de don Rafael Comas.

Con objeto de sorprender a los ladrones, una pareja de la Guardia civil quedó oculta en la fábrica, y a las diez de la pasada noche penetraron por una ventana Salvador Montes Morales y un hijo de éste, que fueron sorprendidos por los guardias y entregados al juzgado.

Al ser interrogados se confesaron culpables de todos los robos efectuados en dicha fábrica, añadiendo el Salvador que les acompañaban en los escalos y robos un hermano suyo, llamado Antonio, y un hijo de éste.

Los cuatro han ingresado ya en la cárcel de Onteniente.

DENUNCIAS

La benemérita de Chella ha denunciado a varios carreteros, por infracción al reglamento de caminos.

INTENTO DE SUICIDIO

Juan Zaragoza Orozco, de 22 años, ha sido asistido hoy en el Hospital por haber ingerido dos pastillas de sublimado disueltas en café.

Se ignoran los móviles que le han impulsado a atentar contra su existencia.

El estado del Zaragoza es satisfactorio.

FRACATURA

Josefa Salvador San Vicente, de 20 años, ha caído hoy en su domicilio, situado en La Torre (camino de Madrid), ocasionándose una herida de importancia en la palma de la mano izquierda.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 15, 14'15

LA PRENSA

"El Imparcial".—Dedica su artículo a las cuestiones de Portugal, y dice en sus principales párrafos:

"Las elecciones han dado el triunfo al partido que acudiera Alfonso Costa."

Dentro de pocos días quedará reorganizado el Gabinete, saliendo los ministros que representan los partidos evolucionistas y unionistas, constituyéndose un ministerio genuinamente democrático, pero Brito Cancho y Almeida irán al Parlamento a emprender campañas de renovación, moralización y disciplina nacional.

Con esto volveremos a las andadas."

"El Debate".—Comentando el calendario político que hizo ayer un periódico, asegura hoy en sus columnas haber oído a personas bien enteradas que la combinación será la siguiente:

"El general Primo de Rivera irá a la presidencia del Senado; el señor conde de Esteban Collantes a la del Tribunal de Cuentas y el señor Andrade a la carrera de Instrucción pública."

El mismo periódico hace resaltar el pesimismo que se ha enseñoreado de Francia.

"Al principiarse la guerra guardaban los franceses sus dudas y temores como un secreto, pero ya está haciéndose mucha luz, y el pesimismo asoma por todas partes."

"El Radical".—Diserta sobre los orígenes de la guerra, y cree que la están fomentando los jesuitas.

Madrid 15, 14'15

LA "GACETA"

Inserta las siguientes disposiciones:

Ordenando a la Junta de Protección a la Infancia que adopte medidas para reprimir la mendicidad infantil pública.

Disponiendo que los ganados bovino, caprino y porquino que se importe de Holanda, sufra cinco días de observación.

Nombrando el tribunal de exámenes para ingreso en el cuerpo de Sanidad pecuaria.

Presidirá este tribunal don Dalmacio García.

Convocando a oposiciones para cubrir 100 plazas de aspirantes a la magistratura y ministerio fiscal.

Concediendo un plazo de quince días a los cesantes de Pósitos para que deshagan los errores que existan en sus expedientes, a fin de formar el escalafón correspondiente de empleados del ramo.

Madrid 15, 15'15

IGLESIA ROBADA

Miranda.—En el pueblo de Bayas entraron ladrones en la iglesia parroquial, llevándose objetos de valor.

El robo sacrilego ha causado sensación en la comarca.

La Guardia civil persigue a los autores.

Madrid 15, 15'15

LA "GACETA"

Inserta las siguientes disposiciones:

Ordenando a la Junta de Protección a la Infancia que adopte medidas para reprimir la mendicidad infantil pública.

Disponiendo que los ganados bovino, caprino y porquino que se importe de Holanda, sufra cinco días de observación.

Nombrando el tribunal de exámenes para ingreso en el cuerpo de Sanidad pecuaria.

Presidirá este tribunal don Dalmacio García.

Convocando a oposiciones para cubrir 100 plazas de aspirantes a la magistratura y ministerio fiscal.

Concediendo un plazo de quince días a los cesantes de Pósitos para que deshagan los errores que existan en sus expedientes, a fin de formar el escalafón correspondiente de empleados del ramo.

Madrid 15, 17'15

REGRESO DE BERGAMIN.—ELOGIOS A VALENCIA

Procedente de Valencia llegó esta mañana el exministro de Instrucción pública señor Bergamín.

Tuvimos el honor de hablar con el exministro, que nos dijo venía sumamente satisfecho y agradecido de su excursión a esa.

Guardará recuerdo eterno de su hospitalidad, y elogió cumplidamente la belleza de Valencia y el carácter de sus habitantes.

Madrid 15, 18'15

FESTIVAL ARTISTICO

En la Exposición de Bellas Artes del Retiro se está celebrando en estos momentos el festival artístico organizado por escultores y pintores.

El local, adornado con muchísimo gusto, se ve animadísimo.

Puede decirse que está allí todo Madrid aristocrático.

Se han colocado mesitas para servir el té.

Se han instalado puestos de venta de postales y otros objetos, estando encargadas de la venta bellísimas señoritas.

Allí se encuentran SS. MM. don Alfonso y doña Victoria, acompañados de la Princesa de Salm-Salm, marqués de Viana y duquesa de San Carlos.

La Reina madre doña María Cristina, acompañada del Príncipe Pio de Saboya; su alteza la Infanta Isabel, acompañada de la señorita Bertrán de Lis; el Infante don Carlos con la Princesa Luisa, y el Infante don Alfonso con la Princesa Beatriz.

La banda municipal y otra militar amenizan el festejo.

Las reales personas han recorrido todo el palacio, admirando los cuadros de Martínez Cubells, Bilbao y otros, que se han de rifar entre los concurrentes al festival benéfico.

Madrid 15, 18'15

TORMENTAS

El gobernador de Albacete comunica que en los pueblos de Llanos y Fuensanta han descargado fuertes tormentas, causando inmensos daños.

También el gobernador civil de Zamora telegrafía al ministro de la Gobernación que en el pueblo del Toro una tormenta ha devastado los campos.

Madrid 15, 16'15

DE ORIGEN FRANCES

Paris.—Del 7 al 10 del corriente nos apareceremos de una doble fila de trincheras del enemigo, en un frente de 1.000 metros, oscilando la profundidad entre 200 metros y un kilómetro.

Todas estas trincheras están perfectamente fortificadas.

Madrid 15, 17'15

DE ORIGEN ITALIANO

Roma.—No ha sufrido modificación el frente en las fronteras del Trentino y del Tirol.

En Kadowa rechazamos un ataque de los austriacos a nuestras posiciones de Montepiano.

En Karnia seguimos el bombardeo de Kalmopete, habiendo conseguido volar el fuerte de Hensel.

Madrid 15, 16'15

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Madrid 15, 16'15

Paris.—Del 7 al 10 del corriente nos apareceremos de una doble fila de trincheras del enemigo, en un frente de 1.000 metros, oscilando la profundidad entre 200 metros y un kilómetro.

Todas estas trincheras están perfectamente fortificadas.

Madrid 15, 17'15

DE ORIGEN ITALIANO

Roma.—No ha sufrido modificación el frente en las fronteras del Trentino y del Tirol.

En Kadowa rechazamos un ataque de los austriacos a nuestras posiciones de Montepiano.

En Karnia seguimos el bombardeo de Kalmopete, habiendo conseguido volar el fuerte de Hensel.

El espectador de referencia consiguió ga-

Nuestra artillería atacó en la zona de Montenera un campamento de tropas enemigas que se dirigían a Plezzo.

Los soldados austriacos que hicimos prisioneros proceden de unidades que combatieron contra los serbios.

El enemigo intentó incendiar el bosque de Monfalcone, evitando nosotros que ejecutase el propósito.

CONTRA LOS ITALIANOS

Basilea.—Han pasado siete divisiones alemanas hacia la región del Tirol para combatir con los italianos y oponerse a su avance.

DE ACUERDO

Nueva York.—Dícese que el presidente Wilson, antes de redactar la última Nota para el gobierno alemán, se puso de acuerdo con todas las Repúblicas americanas.

CIUDAD QUE CAPITULA

Londres.—Un despacho oficial del Camerón, comunica que el día 11, las tropas francesas inglesas hicieron capitular, sin condiciones, a la ciudad de Kardá.

SENSIBLES DESGRACIAS

Esta mañana ingresó en la casa de Socorro un huésped de un hotel de la calle del Arenal, que en la Cuesta de las Perdices cayó del automóvil, quedando gravemente herido.

Una criada de una casa de la calle de Atocha, al subir en el ascensor recibió un tremendo golpe en la cabeza, que la dejó moribunda.

Madrid 15, 16'15

LA CONTESTACION DE ALEMANIA

Paris.—Se hacen hipótesis acerca de la contestación que dará Alemania a la Nota del Gabinete yanqui.

Se cree que aceptará la propuesta de respetar las vidas de los americanos, dando órdenes a sus submarinos para que no ataquen los buques que conduzcan a bordo súbditos yanquis.

Para ello, Alemania impondrá como condición que el Gabinete de Washington gestione del Inglaterra la modificación de su plan naval, dando mayor elasticidad y ensanche al bloqueo de Alemania.

Se dice que en Washington hay impresiones optimistas respecto a la terminación del conflicto.

Madrid 15, 18'15

LAS BAJAS DE LOS BELIGERANTES

Paris.—En la estadística formada de las bajas sufridas por las naciones beligerantes, en lo que va de campaña, figura en primer término Rusia.

Siguen luego Austria, Alemania y Francia.

EXTRANJERO

EL REY DE GRECIA

Atenas.—El Rey Constantino está realmente enfermo, siendo absolutamente falsa la noticia de haber sido víctima de un atentado.

Madrid 15, 17'15

EL GENERAL OBREGON

Londres.—Dicen de Méjico que el general Obregón fué herido en un combate que sostuvo durante tres días con las tropas del general Villa, y ha habido necesidad de amputarle un brazo.

Madrid 15, 17'15

DESDE BARCELONA

Barcelona 15, 17'40

FUEGO A BORDO

En la bodega de proa del vapor "Keesland", que, procedente de Calcuta y con cargamento de yute llegó hace unos días a este puerto, se ha declarado a primera hora de la tarde un incendio.

Inmediatamente se han presentado a bordo del "Keesland" el comandante de Marina, fuerzas de Policía, bomberos de diferentes cuarteles con material de extinción, y al costado del buque el barco-bomba y varios alighees flotantes.

Seguidamente ha comenzado la operación de anegar la bodega para la total extinción del fuego, y en esta operación, que será larga, se hallan ahora.

El "Keesland" se halla atracado al muelle de Barcelona.

El buque conduce 11.000 balas de yute para Barcelona y 9.000 para Bilbao.

Se ignoran las causas del siniestro.

Hay quien supone que lo produjeron varias chispas a consecuencia del roce de dos cadenas.

Sobre una bala de yute se ha encontrado una caja de cerillas ya consumidas.

No hay que lamentar desgracias.

En estos momentos continúa el fuego.

Algeciras 15, 13'50

La corrida de ayer en Algeciras.—Broncas y otros excosos.—Estado de Joselito.—Retrato del Rey.—Blanquet ovacionado.

Los toros de la ganadería de don Gregorio Campos, lidiados ayer en esta plaza, resultaron completamente buyes.

Al salir el quinto bicho, que le correspondía a Posada, se promovió gran bronca, por la mansedumbre del búrro.

El público, indignado, pedía a grandes voces que el bicho fuese fogueado, pero el presidente sacó el pañuelo blanco, arrojándolo la bronca.

Josepe y Riaño salieron a banderillar, cayendo en el ruedo copiosa lluvia de botellas, que salían de los tendidos de sol, y con tanta fuerza arrojaba el público las botellas, que la vida de los palitroqueros corrió grave riesgo, viéndose obligados a retirarse en medio de un griterío ensordecedor.

Posada, con objeto de aplacar al público, cogió las banderillas, siendo imposible colocárselas al toro, porque los espectadores siguieron tirando botellas al redondel.

Posada desistió de su propósito, y el presidente ordenó que fuese el bicho banderilleado.

Los peones lo corren a la sombra, pero los botellas arrojadas con gran violencia llegaban hasta donde el bicho se hallaba, quedando el ruedo sembrado de almohadillas y botellas.

Vista la actitud del público, los espadas y las cuadrillas se retiraron a la barrera.

El bicho corrió de un tercio a otro, recibiendo los botelleros que los espectadores le arrojaban, como protesta a su mansedumbre.

Un espectador se arrojó al redondel para obligar al banderillero Josepe que desistiera de palitroquear.

Los guardias detuvieron al citado espectador, luchando con él a brazo partido, y repitiéndose la lluvia de almohadillas y botellas, cayendo algunos proyectiles al tendido, no teniendo que lamentar desgracias, milagrosamente.

El espectador de referencia consiguió ga-

Madrid 15, 16'15

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Madrid 15, 16'15

Paris.—Del 7 al 10 del corriente nos apareceremos de una doble fila de trincheras del enemigo, en un frente de 1.000 metros, oscilando la profundidad entre 200 metros y un kilómetro.

Todas estas trincheras están perfectamente fortificadas.

Madrid 15, 17'15

DE ORIGEN ITALIANO

Roma.—No ha sufrido modificación el frente en las fronteras del Trentino y del Tirol.

En Kadowa rechazamos un ataque de los austriacos a nuestras posiciones de Montepiano.

En Karnia seguimos el bombardeo de Kalmopete, habiendo conseguido volar el fuerte de Hensel.

Madrid 15, 16'15

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Madrid 15, 16'15

Paris.—Del 7 al 10 del corriente nos apareceremos de una doble fila de trincheras del enemigo, en un frente de 1.000 metros, oscilando la profundidad entre 200 metros y un kilómetro.

Todas estas trincheras están perfectamente fortificadas.

Madrid 15, 17'15

DE ORIGEN ITALIANO

Roma.—No ha sufrido modificación el frente en las fronteras del Trentino y del Tirol.

En Kadowa rechazamos un ataque de los austriacos a nuestras posiciones de Montepiano.

En Karnia seguimos el bombardeo de Kalmopete, habiendo conseguido volar el fuerte de Hensel.

Nuestra artillería atacó en la zona de Montenera un campamento de tropas enemigas que se dirigían a Plezzo.

Los soldados austriacos que hicimos prisioneros proceden de unidades que combatieron contra los serbios.

El enemigo intentó incendiar el bosque de Monfalcone, evitando nosotros que ejecutase el propósito.

CONTRA LOS ITALIANOS

Basilea.—Han pasado siete divisiones alemanas hacia la región del Tirol para combatir con los italianos y oponerse a su avance.

DE ACUERDO

Nueva York.—Dícese que el presidente Wilson, antes de redactar la última Nota para el gobierno alemán, se puso de acuerdo con todas las Repúblicas americanas.

CIUDAD QUE CAPITULA

Londres.—Un despacho oficial del Camerón, comunica que el día 11, las tropas francesas inglesas hicieron capitular, sin condiciones, a la ciudad de Kardá.

SENSIBLES DESGRACIAS

Esta mañana ingresó en la casa de Socorro un huésped de un hotel de la calle del Arenal, que en la Cuesta de las Perdices cayó del automóvil, quedando gravemente herido.

Una criada de una casa de la calle de Atocha, al subir en el ascensor recibió un tremendo golpe en la cabeza, que la dejó moribunda.

Madrid 15, 16'15

LA CONTESTACION DE ALEMANIA

Paris.—Se hacen hipótesis acerca de la contestación que dará Alemania a la Nota del Gabinete yanqui.

Se cree que aceptará la propuesta de respetar las vidas de los americanos, dando órdenes a sus submarinos para que no ataquen los buques que conduzcan a bordo súbditos yanquis.

Para ello, Alemania impondrá como condición que el Gabinete de Washington gestione del Inglaterra la modificación de su plan naval, dando mayor elasticidad y ensanche al bloqueo de Alemania.

Se dice que en Washington hay impresiones optimistas respecto a la terminación del conflicto.

Madrid 15, 18'15

LAS BAJAS DE LOS BELIGERANTES

Paris.—En la estadística formada de las bajas sufridas por las naciones beligerantes, en lo que va de campaña, figura en primer término Rusia.

Siguen luego Austria, Alemania y Francia.

EXTRANJERO

EL REY DE GRECIA

Atenas.—El Rey Constantino está realmente enfermo, siendo absolutamente falsa la noticia de haber sido víctima de un atentado.

Madrid 15, 17'15

EL GENERAL OBREGON

Londres.—Dicen de Méjico que el general Obregón fué herido en un combate que sostuvo durante tres días con las tropas del general Villa, y ha habido necesidad de

